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продовження роботи щодо пошуку, дослідження та 

впровадження у навчальний процес інноваційних методів та 

технологій. 
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ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ 

РОЗВИТКУ ЧАСОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ 
 

На сучасному етапі соціально-економічного розвитку в 

Україні, що характеризується стрімкими та динамічними 

процесами трансформації, особливого значення набуває час як 

унікальний лімітований ресурс, від ефективності керування яким 

на індивідуальному рівні залежить цілісне особистісне та 
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професійне становлення фахівця, а також успішність виконання 

ним своїх професійних завдань, реалізація набутих знань, умінь і 

навичок. Вирішенню проблем щодо оптимальної часової 

організації освітнього процесу сприяє тайм-менеджмент як 

самостійний розділ науки про управління.  

Теоретико-методологічні особливості його функціонування 

та впровадження у середовище закладів вищої освіти у численних 

наукових доробках розглядають як зарубіжні, так і вітчизняні 

автори: О. Аніщенко, Г. Архангельський, К. Бішоф, А. Гаст, 

П. Дойль, П. Друкер, Т. Дудка, Г. Іванова, Р. Кійосакі, 

Н. Любченко, К. Макхем, К. Меллер, М. Мескон, Г. Писаревська, 

Т. Пітерс, Г. Попов, М. Реунова, О.Сарнавська, Ф. Тейлор, 

Б. Трейсі, Р. Уотермен, Дж. Ягер, Т. Яковишина та ін. Проте, 

враховуючи всю багатоаспектність досліджень, вони потребують 

певного узагальнення, що і є метою даної роботи.  

Тайм-менеджмент – окремий напрям менеджменту, який 

спрямований на вирішення проблем результативної організації 

часу та вироблення стратегії конструктивних дій в умовах 

постійних соціальних змін та інтенсивних інформаційних 

потоків. Його механізми є достатньо універсальними, тому 

можуть застосовуватись на різних рівнях управління (технічному, 

управлінському, інституційному) та в організаційних структурах 

відмінних типів. 

До основних принципів тайм-менеджменту слід віднести 

системність, вимірність, матеріалізованість, гнучкість, 

пріоритетність, своєчасність, цілеспрямованість, інвестиційність, 

контрольованість й альтернативність [2, с. 151]. 

Щодо проблеми типологізації, то розрізняють 

індивідуальний та корпоративний тайм-менеджмент, перший з 

яких впроваджується за власною ініціативою з метою досягнення 
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особистих цілей, у другому зацікавленим є керівництво 

організації. 

У педагогічному контексті індивідуальний тайм-

менеджмент є технологією ефективного управління часовими 

ресурсами з метою підвищення рівня самоорганізації освітньої 

діяльності, розвитку часової компетентності і як наслідок – 

вдосконалення професійної підготовки майбутнього фахівця. 

«Вивільнення» часу також сприяє розкриттю особистісного 

потенціалу, самореалізації, збагаченню духовних потреб і 

культури в цілому. 

Суттєвими ознаками, які дозволяють вважати тайм-

менеджмент педагогічною технологією, є алгоритмізованість, 

проєктованість, цілісність, керованість; коригованість; система 

контролю та оцінювання розвитку має забезпечувати щоденну 

фіксацію динаміки зміни рівня знань, умінь і навичок; 

декомпозиція педагогічного процесу на взаємопов’язані етапи 

(чим більш відповідним є опис етапу педагогічної технології 

реальному стану певного процесу, тим вищою є ймовірність 

досягнення успіху під час її розробки та реалізації); 

координованість і поетапність дій, які спрямовані на досягнення 

запланованого результату (послідовність і порядок виконання дій 

повинні базуватись на внутрішній логіці процесу); візуалізація 

(характерна для окремих технологій, передбачає використання 

аудіо-візуальної та електронно-обчислювальної техніки, а також 

конструювання й застосування різноманітних дидактичних 

матеріалів); унікальність особистості здобувача вищої освіти, 

який залучений до процесу саморганізації освітньої діяльності [3, 

с. 243].  

Т. Дудка, узагальнюючи тайм-менеджмент як педагогічну 

технологію, схематично відобразила його у формулі: ПТ «тайм-
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менеджмент» = мета (розвиток самоорганізації освітньої 

діяльності здобувача вищої освіти засобами педагогічної 

технології тайм-менеджменту) + зміст (окремі дисципліни) + 

методи (діалогічний, евристичний) + форми здобуття вищої 

освіти (аудиторні та позааудиторні) [1, с. 21]. 

Основними етапами в управлінні часом є аналіз конкретної 

ситуації  формулювання мети та завдань  планування, 

визначення пріоритетів, розподіл часу  реалізація 

запланованого задуму, концентрація, усунення «хронофагів», 

облік часу  моніторинг власної ефективності, підбиття 

підсумків щодо результатів (у разі необхідності – коригування 

цілей). Основні зв’язуючі ланки у виділеній структурі – 

інформація та комунікація. 

При цьому індивідуальна технологія тайм-менеджменту 

повинна спиратись на урахування механізмів «біологічного 

годинника» (циркадних ритмів) й інтелектуального інжинірингу 

(застосування знань про головний мозок людини, розумовий 

потенціал і домінуючу півкулю), психологічних особливостей 

часової перспективи та сприйняття часу, стилю поведінки у 

різних ситуаціях відповідно до засвоєних морально-етичних норм 

і цінностей. 

До найбільш поширених інструментів, які дозволяють 

ефективно розподілити обмежений часовий ресурс, слід віднести 

закони Г. Лаборита, С. Паркінсона, Е. Мерфі; методики Getting 

Things Done (GTD) Д. Аллена, Д. Ейзенхауера, М. Форстера 

«Автофокус», «АВС»; принцип В. Парето (у співвідношенні 

80:20); SMART-технологія; SWOT-аналіз; матриця управління 

часом С. Кові; хронометраж часу; інтелект-карти та ін. 

Доцільними та актуальними умовам сьогодення у визначенні 

збалансованої перспективи часу є й інформаційні органайзери: 
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Microsoft Outlook, Time Assist Pro, Lotus Notes, Tombo, Life 

Balance, Explain, WinOrganizer та ін. 

Таким чином, тайм-менеджмент є перспективною 

педагогічною технологією, яка відповідає сучасним вимогам 

професійної підготовки майбутніх фахівців з урахуванням 

обмежень природнього, соціального та індивідуального часу з 

акцентом на успішну самоорганізацію й подальшу 

конкурентоздатність. Застосування відповідного інструментарію 

дозволяє звернути увагу здобувачів вищої освіти на 

пріоритетність управління власною діяльністю, чітку організацію 

щодо виконання сформульованих завдань, ефективний розподіл 

часового ресурсу.  

Перспективним для подальшого наукового пошуку є більш 

ґрунтовний аналіз сутності й особливостей тайм-менеджменту, 

виявлення його впливу на розвиток часової компетентності 

майбутніх фахівців, а також визначення організаційно-

методичних засад використання даної технології в освітньому 

процесі. 
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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ІК-

ПІДТРИМКИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ МАЙБУТНІХ 

МАГІСТРІВ ТА ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ ОСВІТНЬОЇ 

ГАЛУЗІ 
 

Серед засобів інформаційно-комунікаційної підтримки 

наукових досліджень особливе місце займають соціальні мережі 

(інтернет-сервіси Web 2.0, Social Networks Service), які поступово 

починають впливати на розвиток та реформування освітніх та 

наукових систем в усьому світі. 

Соціальна мережа визначається як сайт, контент якого 

створюється зареєстрованими на ньому користувачами, що 

розміщують інформацію про себе і спілкуються між собою, 

встановлюючи соціальні зв’язки (А. Пелещишин, Ю. Сєров, 

О. Березко та ін. [3, с. 90]). За допомогою сервісів соціальної 

мережі учасники створюють віртуальні спільноти (virtual 

communities, e-communities), новий тип спільнот, які виникають і 

функціонують в електронному просторі. 

О. Тишкова під поняттям соціальної мережі розуміє 

соціальну структуру, яка утворена індивідами або організаціями. 

Вона відображає різноманітні зв’язки між ними через соціальні 

взаємовідносини, метою яких є передача різної затребуваної 

інформації за допомогою сучасних інформаційних технологій у 


